                                             PROTOKÓŁ NR VI/2019

VI  Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 maja 2019 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:15.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.
III. Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – z IV sesji z 28.03.2019 r. i z V sesji z 25.04.2019 r.
5. Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami. 

7. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2018 rok dla gminy Świekatowo.

8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku.

9. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Świekatowo za 2018 rok

a/ przedstawienie raportu o stanie gminy za 2018 rok,

b/ debata,

c/ podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

10.  Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2018 rok

         a)  zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy 

    Świekatowo za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,

         b)  zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym,

         c)  zapoznanie się z uchwałą Nr 10/S/2019 Składu Orzekającego Nr 2     

         Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 kwietnia 2019 

         r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 

         Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2018 rok wraz 

         z informacją o stanie mienia gminy,

         d) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi 

         Gminy  Świekatowo absolutorium,         

         e) zapoznanie się z uchwałą Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej  Izby 

         Obrachunkowej w Bydgoszczy  w sprawie opinii o wniosku Komisji 

         Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla   

         Wójta Gminy Świekatowo za 2018 rok,

         f) dyskusja,

         g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  

         wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2018 
         rok,

         h) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy     

         Świekatowo.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

11.  Podjęcie uchwał w sprawie:

     a) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 10 lat oraz   

     odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu 
      nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo,

     b) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz 

     odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu  

     nieruchomości stanowiącej własność gminy Świekatowo,

     c) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.     

     12.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     13. Zakończenie. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.
Ad. 1

VI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia porządku obrad VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 4

W tym punkcie przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poinformowała, że zostanie przedstawiony do przyjęcia protokół nr IV/2019 Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 28 marca 2019 r. oraz protokół nr V/2019 Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 kwietnia 2019 r.

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  IV Sesji Rady Gminy Świekatowo  z dnia 28 marca 2019 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu IV Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  V Sesji Rady Gminy Świekatowo  z dnia 25 kwietnia 2019 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu V Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu V Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół V Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.
Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informacje o działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały, które zostały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji, uczestniczyła w posiedzeniu komisji Rady Gminy. Monitorowała przetarg na modernizację drogi w m. Małe Łąkie w kierunku Rudzianka. Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zakończyła się inwestycja dot. modernizacji Stacji Uzdatniania Wody w m. Małe Łąkie. Po zakończeniu sesji  radni pojadą zwizytować końcowy efekt tej inwestycji. 1 czerwca br. będziemy obchodzić jubileusz 100-lecia istnienia Jednostki OSP w Zalesiu Królewskim. Radni są zaproszeni na ten jubileusz i jednocześnie obchody święta strażaków. W związku z powyższym zakupiona została w  prezencie gablota, którą strażacy będą mogli wykorzystać do wystawienia odznaczeń, dyplomów i pucharów.
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.
Ad. 7

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2018 rok dla gminy Świekatowo.

Ocena była przedmiotem posiedzenia komisji Rady Gminy, gdzie została przedstawiona i omówiona. Wszelkich wyjaśnień udzielała p.o. kierownika GOPS w Świekatowie Danuta Brzoskowska.

p.o. kierownika GOPS w Świekatowie Danuta Brzoskowska poinformowała, że zgodnie z art. 16 a ustawy z 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej gmina zobowiązana jest do sporządzenia corocznie oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społeczno-demograficznej, która w szczególności winna obejmować: infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe, nakłady finansowe ponoszone na zadania pomocy społecznej oraz informacje liczbowe o osobach i rodzinach korzystających z pomocy społecznej.

Sporządzoną ocenę przekazano do biura Rady Gminy 23 kwietnia 2019 r.
Pytań do przedstawionej na sesji w.w. oceny nie zgłoszono.

Ad. 8

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku.

Sprawozdanie było przedmiotem posiedzenia komisji Rady Gminy, gdzie zostało przedstawione i omówione.

Sprawozdanie do biura Rady Gminy wpłynęło 23 kwietnia 2019 r.

Pytań do przedstawionego na sesji w.w. sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 9
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poinformowała, że 30 kwietnia 2019 r. wpłynął  do biura Rady Gminy raport o stanie gminy, który  niezwłocznie został przekazany radnym Rady Gminy Świekatowo.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska jednocześnie poinformowała, że Wójt zgodnie z art. 28 aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2019 r. poz. 506) co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy, obejmujący podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim.

Rada Gminy rozpatruje raport  podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielania absolutorium wójtowi. Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności. Nad raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę.

Radni w debacie zabierają głos bez ograniczeń czasowych.

W debacie nad raportem o stanie gminy głos mogą zabierać mieszkańcy gminy. 

W związku z powyższym mieszkaniec gminy Świekatowo, który chciałby zabrać głos w debacie składa do przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie poparte przez 20 mieszkańców naszej gminy.

Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie gminy.

W roku bieżącym zgłoszenia można było  składać do 28 maja 2019 r. 

Zgodnie z przepisami mieszkańcy są dopuszczeni do głosu według kolejności otrzymania przez przewodniczącego rady zgłoszenia. Liczba mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15, chyba że rada postanowi o zwiększeniu tej liczby.

Powyższa informacja została podana do publicznej wiadomości: na stronie internetowej BIP gminy Świekatowo, a także na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy.
W bieżącym roku nie wpłynęły zgłoszenia mieszkańców do udziału w debacie nad raportem o stanie gminy za 2018 roku.
Ad. 9 a)

Wójt Marek Topoliński przedstawił radnym i pozostałym uczestnikom sesji raport o stanie gminy za 2018 rok (raport w załączeniu do protokołu sesji).

Informacja o debacie nad raportem podana została do publicznej wiadomości.
Ponadto wójt zaznaczył, że na bieżąco, na sesjach, zebraniach wiejskich składa sprawozdania z działalności gminy, z realizacji zadań gminy.

Ad. 9 b)

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zaprosiła do debaty nad raportem o stanie gminy Świekatowo za 2018 rok przedstawionym przez Wójta Gminy Świekatowo Marka Topolińskiego.

Radny Grzegorz Drewczyński radny zabierając głos stwierdził, że jest zaskoczony informacją, że mamy bardzo dużo gospodarstw małych do 2 ha – 145, powyżej 2 ha do 5 ha - 119. Jak my możemy z tym ujechać? Coś trzeba z tym zrobić. Radny słyszał na jakimś forum pomysł, żeby do naszej gminy ściągnąć pieniądze na scalanie gruntów i jest to zasadne. Na naszym terenie rolnik musi być chłopo-robotnikiem aby utrzymać rodzinę.
Radny Władysław Rusnak stwierdził, że trzeba było coś zrobić jak pan K. kupował ziemię po spółdzielni w m. Małe Łąkie.

Radny Grzegorz Drewczyński stwierdził, że on jako członek izby rolniczej robił co mógł.

Wójt Marek Topoliński – radny Grzegorz Drewczyński  zorganizował spotkanie w Lubanii-Lipinach dot. nabycia ziemi po byłej spółdzielni w Małych Łąkach, na które był zaproszony prezes izby rolniczej, ale nie było możliwości prawnych  aby podzielić tą ziemię między chętnych rolników. Grunty sprzedano jednemu oferentowi. Można zauważyć pewien progres – 10 lat temu było dużo więcej małych gospodarstw. Obecnie mamy większą ilość rolników, którzy mają 15 ha i powyżej.
Wójt Marek Topoliński przypomniał, że zgodnie z opracowaną strategią rozwoju gminy Świekatowo obowiązująca do roku 2020 jesteśmy gminą rolniczo-turystyczną. W najbliższym czasie będziemy pracować nad nową strategią i być może kierunek rozwoju gminy będzie już inny.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec zapytywała odnośnie zaległości podatkowych podatników – czy jest jakaś forma ściągalności.
Skarbnik Gminy Danuta Pik – zaległości podatkowe będziemy analizować. Tym tematem podczas kontroli problemowej będzie zajmować się także komisja rewizyjna rady gminy. Natomiast urząd gminy systematycznie wysyła upomnienia, wezwania wg ordynacji podatkowej.  Często te sprawy kończą się zajęciem komorniczym, bądź wchodzimy na hipotekę danej nieruchomości.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec – czy podatnicy reagują na te działania urzędu.
Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że podatnicy reagują na wezwania. To jest tak, jak ktoś zalega z podatkami to zalega z opłatami za odpady, wodę, ścieki – często przez zapomnienie. Niestety nie notujemy spadku zaległości za opłaty i podatki. Raczej notujemy wzrost zaległości.
Radny Grzegorz Drewczyński – czy te zaległości rosną?

Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że rosną. Podwyższamy podatki i relatywnie wzrasta zaległość.

Wójt  Marek Topoliński – windykacja trwa latami, a  pieniędzy i tak nie ma.
Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że jeżeli chodzi o zaległości za wodę i ścieki to możemy dłużnikom zamontować kryzę; zaległości w podatku - możemy wystąpić o zajęcie hipoteki nieruchomości, więc gmina ma jakieś narzędzia pozwalające wyegzekwować należne zobowiązania od podatników.
Jeżeli chodzi o zaległości za odpady komunalne to nie możemy zabrać pojemników, bo gdzie te  śmieci miałyby się podziać. Jedynie pozostaje windykacja zgodnie z przepisami.
Radny Grzegorz Drewczyński – należy zastanowić się jak wyegzekwować należne zobowiązania.
Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska – radnym szczególnie nasuwa się problem zaległości podatkowych. Mieszkańcy bagatelizują te sprawy. Pomimo wszystko musimy przypominać podatnikom o płatnościach (wezwania, upomnienia itp.).
Ad. 9 c)

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie udzielenia wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/31/2019 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Wójt podziękował za udzielenie wotum zaufania. Wójt stwierdził, że jest to udzielenie wotum zaufania także dla radnych, sołtysów i pracowników urzędu.

Ad. 10 a
Wójt Gminy Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawili sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji).
Skarbnik Gminy Danuta Pik poinformowała, że budżet gminy na 2018 rok po zmianach wynosił w zakresie dochodów plan w kwocie 17.450.574,87 zł, a zrealizowano w kwocie 17.200.891,11 zł, 
w tym wydatki bieżące plan 15.190747,59 zł, wykonanie 14.653.187,14 zł, wydatki majątkowe plan 3.624.827,28 zł, wykonanie 2.926.509,97 zł. 
Planowany deficyt wynosił (-) 1.365.000,00 zł, wykonano w kwocie (-) 378.806,00 zł.

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawiony dokument (wpływ do biura Rady Gminy 29.03.2019 r.) był także przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo.

Ad. 10 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła sprawozdanie finansowe, tj. bilans z wykonania budżetu państwa, jednostki samorządu terytorialnego Gminy Świekatowo sporządzony na dzień 31.12.2018 r., bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego sporządzony na dzień 31.12.2018 r., rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) sporządzony na dzień 31.12.2018 r., zestawienie zmian w funduszu jednostki sporządzony na dzień 31.12.2018 r. oraz informację dodatkową (Sprawozdania w załączeniu do protokołu sesji).

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawione dokumenty były przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie finansowe.

Ad. 10 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła uchwałę nr 10/S/2019 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 10 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2018 rok (Wniosek w załączeniu do protokołu sesji).

Ad. 10 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Uchwałę Nr 2/Kr/2019 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 maja 2019 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2018 rok (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 10 f
Dyskusji nie było.

Ad. 10 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2018 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2018 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/32/2019 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2018 rok.

Ad. 10 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/33/2019 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Wójt Marek Topoliński podziękował za udzielenie absolutorium.

Ad. 11 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 10 lat oraz   odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 10 lat oraz   odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/34/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 10 lat oraz  odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo.

Ad. 11 b
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu  nieruchomości stanowiącej własność gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu  nieruchomości stanowiącej własność gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/35/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu  nieruchomości stanowiącej własność gminy Świekatowo.

Ad. 11 c

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt w.w. uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/36/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Ad. 12

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy pismo prezesa Sądu Okręgowego w Bydgoszczy z dnia 20 maja 2019 r. (data wpływu do RG 22.05.2019 r.) określające liczbę ławników – do Sądu Rejonowemu w Świeciu – 1 ławnik. Następnie odczytała informację dotyczącą wyborów ławników na kadencję 2020-2023 (Informacja w załączeniu do protokołu sesji).
Radny Zbigniew Chaciński podziękował za zaangażowanie w sprawie rewitalizacji pracownikom Lokalnej Grupy Działania „Gminy Powiatu Świeckiego”, ludziom z naszej gminy. To nie są takie proste sprawy.
Radny Zbigniew Chaciński odniósł się także do sprawy budowy ronda w Szewnie. Powinniśmy być dumni, że będzie takie piękne rondo. Radny uważa, że należy podziękować p. J.Ś. i p. S.Ś. za udostępnienie wykonawcy placu pod kruszywo, za udostępnienie podwórka na sprzęt, który jest pod opieką, za sprzedaż gruntu. Teraz trzeba pomyśleć o zagospodarowaniu ronda, zamontowaniu lamp.

Radny Zbigniew Chaciński poza tym przypomniał, że p. S.Ś. odstąpił grunt nad jeziorem, gdzie została wybudowana świetlica i też należy o tym pamiętać.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował wicestaroście za wybudowanie nowej nawierzchni drogi Tuszynki – Tuszyny.
Radny Krzysztof Kujawa zapytywał czy obecnie realizowaną  inwestycję w Zalesiu Królewskim wykonuje ta sama firma, która robiła kostkę przed remizą, gdzie wyrobiły się już koleiny. 
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że to są dwie różne firmy. 

Radny Krzysztof Kujawa stwierdził, że jeżeli chodzi o drogę dojazdową do jeziora to będzie stała tam wielka kałuża w przypadku opadów deszczu, gdyż spadki są wykonane w niewłaściwych kierunkach.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że kanalizacja jest nieprzewidziana w tym projekcie ze względu na duże koszty. W projekcie mamy ujęte powierzchniowe odprowadzenie wody.
Wójt Marek Topoliński odnosząc się do programu rewitalizacji stwierdził, że sprawę tą prowadziła p. E. S.. Były przeprowadzone konsultacje społeczne w Stążkach, Tuszynach, Szewnie i było wykonane dużo pracy z mieszkańcami. Efektem jest realizacja programu rewitalizacji. Wójt zaznaczył, że będzie trzeba realizować także projekty społeczne. Niestety brakuje chętnych do tego typu programów. W każdej miejscowości miało być 15 uczestników, ale po konsultacjach będziemy mogli wyłonić razem z trzech wsi 15 beneficjentów. Nie ma chętnych może jak byłyby same wycieczki to tak, ale szkolenia, przekwalifikowania, potem poszukiwania pracy to niekoniecznie.
Radny Grzegorz Drewczyński zabierając głos stwierdził, że nie ma możliwości bezpiecznego wyjazdu z ul. Piaskowej na drogę do Lubanii-Lipin, ponieważ rowy są zarośnięte i skrzyżowanie to jest na łuku drogi. Trzeba bardzo pilnie ten temat rozwiązać. Radny wnioskował o ustawieniu znaków informacyjnych, że mamy do czynienia ze skrzyżowaniem. 
Radny Jan Łytkowski uważa, że tam trzeba trawę i krzaki powycinać.

Wójt Marek Topoliński poprosił aby radni złożyli w tej sprawie pisemną interpelację.

Radny Zbigniew Chaciński poprosił o informacje nt. terminów przetargów na inwestycje realizowane w ramach rewitalizacji, ponieważ chce uczestniczyć jako obserwator w procedurze przetargowej.
Wicedyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Bogusław Bykowski podziękował Wójtowi, że wspomniał w swojej informacji o nauczycielach. Wspomniał, że w szkole coś się dzieje. 

Wicedyrektor SP w Świekatowie przypomniał, że w każdym Biuletynie Informacyjnym Gminy Świekatowo jest dużo informacji dotyczących tego, co się w szkole dzieje, m.in. konkursy przedmiotowe, sprawozdanie z finału orkiestry. Poza tym informacje o szkole pojawiają się w gazetach: Czas Świecia, Nowe Świecie. Jeżeli chodzi o konkurs o Bezpieczeństwie Ruchu Drogowego to od wielu lat dzięki nauczycielom E.R. i K.S. uczniowie osiągają wysokie wyniki, zresztą nie chodzi tylko o BRD. Półki na korytarzach szkolnych uginają się pod ciężarem pucharów. Szkoła w bieżącym roku ma grupę laureatów i finalistów w konkursach przedmiotowym. Wicedyrektor SP w Świekatowie Bogusław Bykowski w tym miejscu odczytał listę uczniów. Podkreślił także, że nauczyciele, z którymi ma przyjemność pracować pracują więcej niż 18 godzin tygodniowo. W tej chwili kilku nauczycieli jest na 3 dniowej wycieczce. Te osoby wzięły pełną odpowiedzialność na 72 godziny za grupę dzieci. To jest wielka sprawa, ponieważ część z tych dzieci dzięki nauczycielom zobaczy góry, Bałtyk czy inne rzeczy.
Radna Danuta Bączkowska stwierdziła, że przecieka dach w ośrodku zdrowia. Radna była w budynku ośrodka gdy padał deszcz i pielęgniarki podstawiały wiaderko przy wejściu do gabinetu lekarskiego. Czy w tej kwestii zostaną podjęte jakieś działania.
Wójt Marek Topoliński – działania zostały podjęte. Nie ma na ten obiekt już gwarancji. Szukamy wykonawcy, który podjąłby się naprawy dachu. Ten sam problem mamy z apteką i szkołą.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jolanta Stec – tam jest instalacja internetowa i elektryczna i jak to zacieknie …, przecież spadło już część sufitu.

Wójt Marek Topoliński - parterówka z dachem dwuspadowym czy czterospadowym jest jednak lepszym rozwiązaniem, ale niestety droższym.

Radny Grzegorz Drewczyński – trzeba uważać na wykonawców i jak są uwagi do wykonywanych robót to drugi raz go nie brać

Wójt Marek Topoliński – musimy przeprowadzać procedury przetargowe zgodnie z przepisami i jak ktoś wygra przetarg, a nam nie odpowiada to nie jest tak, że możemy go nie wziąć.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec – jakieś zaufanie, rzetelność i ocena już wykonanych robót jest chyba podstawą do zawarcia umowy.

Wójt Marek Topoliński – niestety to nie jest podstawa. 60 % podstawy stanowi cena. W procedurze zamówień publicznych nie ma  pola na dyskusję.

Radny Grzegorz Drewczyński – przy odbiorze trzeba zwrócić szczególną uwagę na jakość wykonanych robót.

Radny Andrzej Iwicki zapytywał kiedy Powiatowy Zarząd Dróg w Świeciu przystąpi do koszenia trawy i wycinania krzaków na  poboczach dróg.

Radny Andrzej Iwicki wnioskował aby zgłosić do PZD w Świeciu trzy duże dziury, które wybiły się w ulicy Wojska Polskiego, ponieważ wkrótce zacznie  kruszyć się asfalt.
Wójt odpowiadając stwierdził, że PZD dokonuje wycinki poboczy w czerwcu i we wrześniu. Natomiast ubytki w asfalcie na ul. Wojska Polskiego także zostały zgłoszone do zarządcy drogi Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu.

Radny Andrzej Iwicki zapytywał czy dzieje się coś na terenie naszej gminy w sprawie przebudowy linii kolejowej. Po terenie chodzą geodeci, robią odwierty.

Wójt Marek Topoliński – jest zaplanowana inwestycja, którą kolej realizuje. Projekt ma być wykonany do 2020 roku. Geodeci pracują,  robią odkrywki gruntów. To jest bardzo trudna inwestycja. 

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał na jakim etapie jest interpelacja radnej Jolanty Stec dot. przesunięcia przejścia dla pieszych  na skrzyżowaniu w Świekatowie.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że odbyła się wizja lokalna i  jeszcze raz sprawa powróci do rozpatrzenia.
             Na tym zakończono posiedzenie VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
                                                                    Przewodniczący Rady Gminy

                                                                            Ewelina Ledzińska
Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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